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FISA DE ACTIVITATE EXPERIMENTALA -BAZE

Activitate Substante si ustensile Mod de lucru Observatii Concluzii/ Ecuatii Importanta
experimentala
Granule de NaOH, -se toarna cétiva ml de apa in NaOH/ KOH este o substanti s............ , Bazele alcaline se d.........cc........ n Verificarea
1Solubilitatea si KOH eprubete, eprubeta, se citeste temperatura, Sevveeenn in apa apa, dizolvarea are loc cu experimentald a
higrocospicitatea pensete,termometru,sti | se adaugd o granula de NaOH/ Solutia obtinuta prin dizolvarea in apd are ¢ IO de caldura. unor fenomene
NaOH, KOH cla de ceas, stative KOH se agita pentru a se dizolva | temperatura mai m........... decat temperatura NaOH este o substanta exoterme si a
si se citeste din nou temperatura. | initiald a apei. higroscopica, a.........ccecvruereenee. apa higroscopicitatii

- se pun cateva granule de NaOH,
pe sticla de ceas la Tnceputul orei
care vor fi analizate spre finalul
acesteia

Granulele de NaOH se inmoaie datorita
- SRR vaporilor de a......din
atmosfera

din atmosfera.

2.Reactia cu
indicatorii

3Reactia de
neutralizare

Reactia dintre HCI
si NaOH

Stativ cu eprubete,solutii
de hidroxid de sodiu sau
potasiu, solutii de
indicatori: fenolftaleina.
turnesol/ metilorange

Solutii de HCI si
NaOH,solutie metil-
orange /turnesol,
eprubete,stativ

-in trei eprubete curate se

toarna cativa ml solutie de

NaOH.

-in prima eprubetd se adaugd
cateva picaturi de solutie de
fenolftaleina,in a doua eprubeta
cateva picaturi de solutie de
turnesol/ hartie, iar in a treia
cateva picaturi de metilorange

Se observa modificarea culorii solutiei de
hidroxid de sodiu in functie de indicatorul
folosit:

Fenolftaleina isi modifica culoarea in

In prezenta indicatorilor solutiile
bazice isi modifica .........ccceoueuennene.

Identifica-
rea
solutiilor bazice;

-se toarnd 1-2 ml de HCI in
eprubeta; se adauga o picatura de
metil=orange sau turnesol;

-se adaugd 1-2 ml de NaOH

-HCI este o solutie i....................
-metilorange-ul este o solutie de culoare

Peveerenrennens ;  turnesolul este o solutie
Veroriereiesnanns

-in  prezentaHCl  metilorage-ul  devine
| SR iar turnesolul tot ..........

-adaugand NaOH are loc schimbarea culorii
N0 respectiv V............... daca a avut
loc neutralizarea sau  g............. respectiv
Qv dacd baza este in exces

Reactia de neutralizare poate fi
evidentiata foarte bine daca folosim
cantitdti stoechiometrice

NaOH + HCI = ... + ...

Culoarea indicatorului se modifica
in functie de excesul de acid sau de
baza.

Obtinerea
de saruri.

Evidentierea
unor reactii
de schimb.




Prima reactie are loc rapid, | Obtinerea
-se prepard Cu(OH), din Solutia de CuSOy este de culoare a................. , | precipitatul este ............... de saruri
Solutii de HC1, NaOH 1-2 ml NaOH si 1-2 ml CuSQy; | cea de NaOH este i.................... ; se obtine un | CuSO, + NaOH =........ o Verficarea
Reactia dintre HCI | si CuSO, se agita bine eprubeta. precipitat a.......coceeeeeeenee. care ,, se dizolvd’’ | HCI reactioneaza cu baza insolubild | experimentald a
si Cu(OH), eprubete,stativ -peste baza insolubild se adaugd | atunci cand se adaugd solutie de HCl rezultand o solutie verzuie unor proprietati
1-2 ml de solutie de HCI. Solutia finala are culoare ..........c...c........... HCI + Cu(OH), = ........ S chimice.
Pahar Berzelius, solutie | Tntr-un paharBerzelius
de apa de var, se toarna apa de var Solutia transparenta de apa de var Se formeaza un precipitat de culoare | Uscarea varului.
tuburi din sticld sau proaspat  preparatd i se | devinC........ccceeerirrenennene datorita | ... conform reactiei:
4. Reactia bazelor | plastic. barboteaza aer ce contine CO, CU | fOrmarii .......ccceveeeveeeveeenneennnnn,
partial solubile cu ajutorul unui tub de sticla sau Ca(OH), + COy— ..... o
oxizii acizi plastic
Stativ cu eprubete,solutii| se toarna cu atentie cateva picaturi | solutiile de AICI; NaOH, AgNO; sunt............. AICI3+NaOH ..... | + ......... Obtinerea
de hidroxid de sodiu- de solutii de AICl; CuSO,4 FeCls, | cea de CuSOgeste........... ,.FeS0O, de saruri
potasiu, solutii de saruri | FeSO,4, AgNOs;, NiCl, si se adauga | este................. CuSO;+NaOH —.....| + ... Verficarea
5Reactia bazelor cateva picaturi solutie de NaOH FeClyeste....ccoovnvrnivinnnnns ,NiCl, este............. experimentald a

solubile cu sarurile

-se obtin precipitate de culoare (in ordinea
scrierii ecuatiilor):

AlOH)3 = .o

CU(OH)2= o

Fe(OH)3=. i

Fe(OH)= v

FeCl + NaOH —

unor proprietati
chimice.

6. Reactia de
descompunere a

unor baze insolubile

Stativ cu eprubete, pahar
Erlenmeyer solutii de
hidroxid de sodiu sau
potasiu, solutie de
CuSQy,, palnie de filtrare,
hértie de
filtru,capsuld,spatula,
trepied, spirtiera.

-se prepard Cu(OH), ,conform
reactiei anterioare, se separa
precipitatul folosind o pélnie cu
hartie de filtru, se usuca si apoi
folosind o spatula se pune la
incalzit

ntr-o capsula.

-se observa ca prin evaporarea ....................
obtinem o substanta ................ de
culoare.......ccoevvevevenenne.

Verficarea
experimentald a
unor proprietati
chimice,
obtinerea unor
oxizi metalici.







